



## Торжества в честь 700-летия преподобного Сергия Радонежского в Патриаршем соборе Нью-Йорка возглавил Предстоятель Православной Церкви в Америке



20 июля 2014 года в Николаевском Патриаршем соборе г. Нью-Йорка состоялось торжественное богослужение, ставшее кульминацией празднества 700-летия со дня рождения преподобного Сергия Радонежского, отмечаемого в Патриарших приходах в США. По благословению и приглашению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Божественную литургию в этот день совершил митрополит всея Америки и Канады Тихон. Его Блаженству сослужили Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Иларион и Управляющий Патриаршими приходами в США архиепископ Наро-Фоминский Юстиниан. Архипастырям сослужил собор духовенства Московского Патриархата, Русской Зарубежной Церкви и Православной Церкви в Америке.

Проповедь перед причастием произнес клирик Николаевского собора Нью-Йорка игумен Никодим (Балясников). В завершение Литургии Блаженнейший митрополит Тихон и сослужащее духовенство совершили славление и величание преподобному Сергию Радонежскому пред его явленным чудотворным образом – одной из святынь Патриаршего собора Нью-Йорка.

По окончании богослужения архиепископ Юстиниан обратился со словом приветствия к Блаженнейшему митрополиту Тихону и Высокопреосвященнейшему митрополиту Илариону и, в частности, сказал:

«В Православной Церкви есть добрый обычай: когда происходит в какой-либо из ее Поместных частей прославление того или иного святого, его имя и житие сообщается Церквям-сестрам. В этом есть свидетельство единства Христовой Церкви, несущей свое спасительно служение по лицу всея земли. Этим мы свидетельствуем о том, что святые той или иной Поместной Церкви – есть наше общее достояние.

Совершаемая ныне память преподобного Сергия Радонежского призвала в пределы России представителей всех Православных Церквей. Его Святейшество Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил грандиозный пеший крестный ход из Хотькова монастыря в обитель Преподобного, когда за своим Предстоятелем пошли десятки тысяч паломников – духовенства и мирян. По благословию Вашего Блаженства и Вашего Высокопреосвященства, в торжествах в Троице-Сергиевой Лавре приняли участие представители Православной Церкви в Америке и Русской Православной Церкви Заграницей, а ныне Вы, досточтимые святители, возглавляете торжество в честь преподобного Сергия здесь – в кафедральном Патриаршем соборе США. Не столько значимость празднуемой памятной даты – 700-летия со дня рождения игумена земли Русской, сколько воистину всенародная, всеправославная любовь к памяти святого Сергия сделала настоящее празднество и торжественным, и молитвенно трогательным, сердечным».

От имени причта и прихожан Николаевского Патриаршего собора Нью-Йорка архиепископ Юстиниан в память о совершенном богослужении подарил высоким гостям муаровую ткань на митрополичьи мантии с источниками и скрижалями.

С ответным словом к Управляющему Патриаршими приходами в США обратился Предстоятель Православной Церкви в Америке Блаженнейший митрополит Тихон, который выразил благодарность Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу, а также архиепископу Юстиниану за приглашение разделить радость молитвенного общения в день празднования 700-летия преподобного Сергия Радонежского с духовенством и прихожанами в главном храме Московского Патриархата в США.

Митрополит Тихон особо поблагодарил Владыку Юстиниана за памятный дар. В свою очередь Его Блаженство подарил митрополиту Илариону и архиепископу Юстиниану иконы святителя Тихона, Патриарха Всероссийского и пасхальное яйцо с ликом преподобного Сергия Радонежского.

Общение иерархов, духовенства и прихожан продолжилось за праздничной трапезой.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51241/>